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Posamezna številka 1 K. 

Uredništvo in upravništvo je v 
Ptuju, Slovenski trg 3 (v starem 

rotovžu), pritličje, levo. 
Rokopisi se ne vrnejo. 

Politično gospodarski tednik. 

Politična morala. 
F. Vajda. 

Doživel sem nekaj neverjetnega. Oče ne
kega dijaka je v skrbeh za prospevanje svo
jega sina izrazil bojazen, da bi se moglo v 
gimnaziji postopati strankarsko. To se pravi, 
da bi profesorji bili krivični proti dijakom, 
katerih očetje pripadajo drugi politični 
stranki. Ta misel je tako gorostasna, da mo
ram javno izpregovoriti o njej. Dejstvo, da 
seje sploh mogla poroditi ta misel in da se je 
izrekla brez zarudenja, je dokaz za to, kako 
zastrupljeno je naše politično ozračje. Kdor 
si je mogel izmisliti to misel, ta je zaslep
ljen strankar, pri k»terem se moramo bati, 
da bi se tudi on v svojem poklica mogel 
dati voditi svoji strankarski strasti. Kakršen 
je kdo sam, tako tudi misli o drugih. Kam 
pa pridemo, če ne bomo mogli zaupati že
leznici in pošti, davkariji in sodniji, ker so 
pri enem aLi drugem uradu ljudje nasprot* 
nega političnega prepričanja ? Niti v sanjah 
mi kaj takega ni prišlo na misel! Naravnost 
nečuveno pa bi to bilo v šoli, to bi izpodko-
palo vso bodočnost. Učitelj ni kakor urad
nik, ki pri svojem pisalniku v uradu rešuje 
akte in se skriva za paragrafe, učitelj dela 
javno pred vsem razredom, ves razred je 
priča klasifikacije vsakega učenca. Mladina 
je silno občutljiva za krivico, ne samo za 
tisto, katero dotičnik sam trpi, ampak ravno 
tako ali še bolj za tisto, ki se godi tovarišu, 
četudi tovariš ni ravno prijatelj. Mladina je 
strogo nepristranska. Pred očmi tega nepri
stranskega sodnika se razvija vse delovanje 
učiteljstva. Učitelj, pri katerem bi učenci su
mili ali slutili strankarstvo, je izgubljen in 
nemogoč, izgubil bi zaupanjp in spoštovanja 
svojih učencev, brez katerega ni uspešnega 
vzgojnega dela-

Bil sem 9 let učitelj na vojaški šoli in 
sem imel učence vseh narodnosti bivše Av-
stro-Ogrske. V moji kvalifikaciji iz te službe 
stoji med drugim tudi označba „sehr gerecht." 
To kvalifikacijo sem dobil posredno od učen
cev. Vsak razred je imel svojega razrednega 
častnika, kateremu so gojenci potožili vse 
skrbi kakor svoji materi. Razrednik je torej 
od gojencev dobil sodbo o učiteljevi pravič
nosti, to sodbo je povedal komandantu, ki 
je pisal naše kvalifikacije. Delo v šoli pred 
celim razredom je tako intenzivno in učitelja 
tako absorbira, da pozabi na vse svoje oseb
ne in rodbinske skrbi, tembolj pa na politič
ne razprtije. 

Ko sem po prevratu prišel v Ptuj, sem 
smatral za svojo dolžnost proti državi, da se 
udeležim javnega dela. Storil sem to, ne da 
bi zanemarjal šolo, ne da bi šola kaj trpela 
pod tem. Točno izvrševanje stanovskih dolž
nosti je prva državljanska dolžnost. To je 
bistvo vse politike: če bodo naši kmetje 
dobri kmetje, naši delavci pridni in zanes
ljivi, naši trgovci in obrtniki solidni, naši 
uradniki in učitelji vestni in točni, potem bo 
tudi naša politika dobra. Kdor pa zraven ali 
zaradi politike zanemarja svoje stanovske 
dolžnosti, ta je slab politik, četudi doseže 
trenutne uspehe. To je moje prepričanje. Za

to sem pred 12 leti odklonil kandidaturo v 
ljubljanski mestni zastop — bil bi gotovo 
izvoljen, kakor je bil izvoljen tisti, katerega 
so potem kandidirali namesto mene. Toda 
takrat sem bil še začetnik v šolski službi, 
hotel sem postati raje dober strokovnjak v 
svojem poklicu kakor pa dober politik in 
slab učitelj. Letos pa sem se zavedal, da 
lahko javno delujem brez zanemarjanja svo
jih stanovskih dolžnosti, kar sem tekom zad
njih 2V* let tudi že dokazal. Zato sem pri 
zadnjih volitvah kandidiral v mestni odbor 
na listi stranke, s katero simpatiziram od 
svoje mladosti. Kandidiral bi tudi na ne
strankarski listi, ako bi se politične stranke 
bile združile na skupno listo. 

Politično prepričanje nima pri nas nič 
opraviti z uradnim poslovanjem, ki mora 
biti strogo nepristransko. Zato me je tako 
osupnila ta bojazen skrbnega očeta. Ne, tako 
se ne gremo politiko! Stariši, bodite brez 
skrbi: zaradi vaše politike nismo nikdar in 
ne bomo pritiskali vaših otrok v šoli; ravno 
gotovo pa je, da ne bomo prizanašali ne
vrednim in nesposobnim iz ozirov na politič
ne stranke ali iz strahu pred njimi! 


